[bookmark: _GoBack]2023年湖北省普通高等学校专升本考试
考生诚信守法考试告知书

各位考生： 
2023年湖北省普通高等学校专升本考试将于5月7日进行，为进一步端正考风，严肃考纪，共同创造良好的考试环境，确保考试安全、平稳、顺利进行，现就有关事项告知如下： 
1、 政策规定须掌握。考试前，请认真阅读《中华人民共和国教育法》（涉考条款）、《中华人民共和国刑法》（涉考条款）、《国家教育考试违规处理办法》（教育部令第33号）、《2023年湖北省普通高等学校专升本考试考场规则》等，全面掌握相关考试规定和考场规则，已经知晓违纪违规行为带来的后果和应该承担的责任，确保自己不因对政策规定生疏而出现违纪违规行为。
二、个人健康须重视。请保持良好卫生习惯，合理饮食、规律作息、坚持锻炼，提高个人防护能力，以健康的身体迎接考试。考前尽量减少不必要外出，尽量少去人群密集尤其是空气流动性较差的场所，不扎堆，不聚集，自觉做好个人防护，自觉维护公共卫生安全。
三、考点环境要熟悉。请自行了解考点地址，提前规划好出行路线和出行时间，确保在规定入场时间前到达考点。
四、考试证件莫忘带。在前往考点之前，请认真检查身份证、准考证等考试证件是否携带，避免因证件忘带或丢失影响入场、耽误考试时间。
五、入场时间要牢记。考试当天，请至少于考前90分钟到达考点，依次排队通过电子设备刷读身份证和头像抓拍，进行人证头像智能身份比对，人证比对一致后方可进入候考区等候，待预备铃响后方可进入考试大楼。凡是身份核验未通过或因身份证消磁无法在电子设备刷证的考生，都必须经人工通道进行头像拍照和身份核验，全部核验通过后方可进入。按照《国家教育考试违规处理办法》（教育部令第33号）第五条规定，考生未经电子身份核验或人工通道双人核验、双人签字，违规进入考场属于违反考场规则的行为，应当认定为考试违纪，取消该科目考试成绩。若考生未在规定时间内完成身份核验导致无法正常参加考试的，责任和后果由考生本人承担。考前30分钟开始进场安检，正式开考之后，迟到考生不得进入考场。
六、违禁物品严禁带。根据考场规则，考生入场只可携带2B铅笔、黑色字迹签字笔、橡皮等规定物品，不得携带手机等各种带有拍照和无线信号收发功能的电子设备、手表以及涂改液、修正带等物品。凡违规携带手机等通讯工具进入考场的考生，开考后不论是否开机和使用，一律按照作弊论处。要主动接受安检，自觉将违禁物品和与考试无关的个人用品存放在指定的物品存放处。
七、试题作答应规范。领到试卷和答题卡后，应在指定位置和规定的时间内准确填写姓名、准考证号、座位号、报考学校，粘贴准考证条形码、试卷条形码。作答选择题时，选出每小题答案后，须用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑、涂匀、涂实；未涂、错涂、多涂或填涂不规范均不得分。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。作答非选择题，须用黑色字迹签字笔将答案写在答题卡上对应的答题区域内，答题错位、超出答题区域书写的答案无效，在试卷和草稿纸上答题无效。
八、诚信考试莫违规。根据国家教育考试规定，普通专升本考试全部安排在国家教育考试标准化考点进行，所有考场均安装无线信号屏蔽设备和视频监控设备，实行全程监控、全程录像和回放核查制度。请严格遵守考场规则，自觉遵守考试纪律，服从考场管理，端正考风，诚信应考，不得以任何理由妨碍监考员等考试工作人员履行职责，不得扰乱考点、考场的工作秩序，要沉着冷静，以平和的心态应对考试，自觉做一个文明、诚信、遵纪、守法的考生。考生如出现违纪违规行为，将按有关规定视情节轻重给予取消考试成绩、暂停参加该项考试或各项国家教育考试1至3年等处理，并记入考生考试诚信档案，可能对今后个人成长和发展带来不利影响。涉嫌代考等违法行为的，由考点移送当地司法机关，依照《中华人民共和国刑法》等法律法规追究法律责任。
九、中介助考莫参与。《中华人民共和国刑法》已将组织考试作弊、买卖作弊器材、非法出售或提供试题及答案、代替他人考试等行为纳入刑法范畴，不法分子为了牟取暴利，常常谎称有“内部资料”“考试答案”，兜售考试作弊工具，利用高科技手段组织团伙作弊活动。考生要牢固树立法治观念，增强法治意识，高度警惕，切勿轻信各种团伙和个人“助考”的蛊惑，切勿加入各类助考QQ群、微信群，要坚决抵制中介助考行为，切莫让这些以非法聚敛钱财为目的的违法行为把自己带上违法犯罪的道路。 
十、有害信息莫轻信。考试期间，网络上若出现有害涉考信息、诈骗信息等，请不信、不传、不转，一旦发现，应立即向相关部门反映和举报。网络不是法外之地，未经核实的涉考信息切勿在朋友圈、贴吧等互联网平台上随意发布、以讹传讹。
各位考生，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人的根本任务，创造公平公正的考试环境，维护国家教育考试的声誉和质量是我们共同的责任，希望大家自觉践行社会主义核心价值观，自尊、自强、自信，公平竞争，诚信守法应考。
最后，预祝各位考生考试顺利。
                                     











